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Θέμα: Πρόσκληση υποβολής προσφορών υλικών και υπηρεσιών για τις δράσεις του ΚΠΕ Λαυρίου

Σας γνωστοποιούμε ότι το Κέντρο Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης  Λαυρίου στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών και επιμορφωτικών του δράσεων για την περίοδο Μαρτίου-Ιουνίου 2019 ενδιαφέρεται για την προμήθεια και την παροχή υπηρεσιών στα παρακάτω είδη:
· Γραφική ύλη
· Μελάνι εκτυπωτή
· Υλικά άμεσης ανάλωσης

Παρακαλούμε να υποβάλλετε τις προσφορές σας οι οποίες θα αφορούν τα παραπάνω και θα ισχύουν από 1/4/2019 έως 30/6/2019. Θα απευθύνονται προς το Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ) για το ΚΠΕ Λαυρίου και οι τιμές θα αναγράφονται με και χωρίς ΦΠΑ στην αντίστοιχη στήλη του πίνακα της προσφοράς .
Οι γενικές προδιαγραφές που θα πρέπει να πληρεί ο ενδιαφερόμενος αναγράφονται στα έντυπα προσφορών που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΚΠΕ Λαυρίου.
Σας γνωστοποιούμε ότι η πληρωμή θα γίνει με πίστωση. Τα τιμολόγια θα εξοφλούνται από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ με παρακράτηση φόρου 4%  όταν το τιμολόγιο υπερβαίνει το ποσό των 150 € + ΦΠΑ ( σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 24 του Ν. 2198/1994) για την οποία το ΙΝΕΔΙΒΙΜ θα σας στείλει βεβαίωση για φορολογική χρήση στο τέλος του οικονομικού έτους . 
Οι προσφορές πρέπει να έχουν έρθει στα γραφεία του ΚΠΕ έως τις  6/4/2019.


Η Πράξη «ΚΕΝΤΡΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΚΠΕ)-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» υλοποιείται μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ» με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η  Υπεύθυνη του ΚΠΕ Λαυρίου

                                                                                                  Μαρία Καγιάφα
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